



Курская битва

Выполнила:

Стрельникова Лариса Ивановна

Курская битва

Тёплое лето не успело прийти,
Стала война у неё на пути.
Враг был уверен, победа за ним,
Но русский солдат сказал: «Не дадим
Врагу мы землю родную занять

И до конца все мы будем стоять.

Не сломать нас ничем никогда.

Мы русские люди –
это наша судьба.

Россию свою отстоим, не дадим
И подлого немца мы победим!».



Курская битва

Курская битва
(5.07.1943г. - 23.08.1943г.)
является переломным
центральным событием
Великой Отечественной
войны, самое крупное
танковое сражение в
истории.



Курская битва

Германское командование приняло решение провести крупную стратегическую операцию «Цитадель» на Курском выступе летом 1943 года. Планировалось нанести удары из районов городов Орёл (с севера) и Белгород (с юга). Ударные группы должны были соединиться в районе Курска.



Курская битва

Советскому командованию было известно о точном времени начала немецкой операции. Поэтому была проведена необходимая контрподготовка и советские солдаты достойно ответили немецкому наступлению.



Курская битва

Командующие:



Георгий Жуков.



Николай Ватутин



Иван Конев



Константин Рокоссовский

Курская битва

Использованная техника противника:



Танк «Пантера»



Танк «Тигр»



самоходные установки
«Элефант»

Курская битва

Использованная техника Красной Армии:



Танк «Т-34»



Танк «КВ-1С»



самоходные установки
«СУ-152», получившие
прозвище «Зверобой»

Курская битва

11 июля ожесточенное сражение шло под Прохоровкой. Немцы понесли ощутимые потери техники и людей. Именно под Прохоровкой произошел переломный момент в войне. Немцами был нанесен удар сразу с южного и западного фронтов.



Курская битва

С 13 июля Красная армия атаковала, отодвигая немцев все дальше и дальше.

5 августа был освобожден Белгород, 6 августа - Орёл.

17 августа советские войска подступили к Харькову, начав битву на его окраинах. 23 августа завязался интенсивный штурм Харькова. Непосредственно этот день считается днем освобождения Харькова и окончанием Курской битвы.



Курская битва

Успешному завершению Курской битвы способствовали активные действия партизан. Нанося удары по тылам врага, они сковали до 100 тыс. солдат и офицеров противника.



Партизаны произвели 1460 налётов на железно-дорожной линии, вывели из строя свыше 1000 паровозов и разгромили свыше 400 воинских эшелонов.



Курская битва

«Сплошной рев моторов, лязганье металла, грохот, взрывы снарядов, дикий скрежет разрываемого железа... От выстрелов в упор сворачивало башни, скручивало орудия, лопалась броня, взрывались танки.»



Участник боя,
впоследствии Герой Советского Союза
Григорий Пэнэжко



Курская битва

Ни до, ни после, мир не знал такого сражения.

В Курской битве советские воины проявили мужество, стойкость и массовый героизм.

Свыше 100 тыс. человек награждены орденами и медалями, 231 человек удостоен звания Героя Советского Союза, 132 соединения и части получили гвардейское звание.



Курская битва



Борис Полевой стал автором «Повести о настоящем человеке», в которой описывает жизнь военного летчика Алексея Маресьева. Именно во время Курской битвы и начинала зарождаться его слава.

Прибыв накануне битвы, лейтенант вызвал недоверие истребительного полка. Никто не хотел брать его в пару, командир полка не пускал его в бой, все думали, что он не сможет оказать нужные действия в решающий момент.



Курская битва

Однако, командир Александр Числов всё же взял его напарником. Алексей выполнял все порученные задания, а в самый разгар боев совершал полеты наравне с другими пилотами. Алексей Маресьев спас двух своих товарищей во время вражеской атаки и сам

уничтожил истребитель противника.

Историю Маресьева знала вся советская армия.



Курская битва

Курская битва кратко и точно доказала еще раз, сила не в стремлении к агрессии, сила в любви к Родине!

Не в час, не в день решилась эта схватка,
И шли солдаты к ней в течение долгих дней,
Затем, чтоб крепче в битве стала хватка,
Чтоб меч Победы был в бою острее.
Воронеж, Курск, Орёл и Белогорье,
Дугой горячей вы вошли в сердца,
Здесь враг познал не пышное застолье,
А вкус кипящей стали и свинца.
К чему теперь здесь пафос и притворство?
Ведь шёл народ сквозь ад, врага круша,
Являя миру волю и упорство,
Чем так сильна российская душа.



Курская битва

23 августа является Днём воинской славы России — День разгрома советскими войсками немецко-фашистских войск в Курской битве . Белгород, Курск и Орел стали первыми городами России, которым присвоено почетное звание «Город воинской славы».

